

親愛的弟兄姐妹，

主內平安！當疫情在香港穩定下來，大家的生活慢慢回復正常的節奏，在柬埔寨，我們仍在摸索和等候，疫情何時真正的受控和穩定下來。看似平靜的表面，其實有很多暗湧，最明顯的證據就是仍不斷收到身邊有朋友或者鄰居有確診的消息，而且是感覺越來越近。

相比鄰國如泰國和越南，柬埔寨的疫情算較輕微，而且得到中國的疫苗供應，全國的國民，從 7 歲兒童到百歲老人，接受注射疫苗的覆蓋率將近 80%。金邊市幾乎是全民都已注射疫苗，但是不少人以為注射了疫苗就免疫，防疫意識下降。在此和大家分享一個例子，早幾天，小嫻帶著二女兒乘坐 turtur 車回教會時，就見到這位 tur tur 司機拉下口罩，一邊開車，一邊吃甘蔗。見到二女兒甜甜望著自己吃得津津有味，司機叔叔非常慷慨地遞上一袋用水浸著的甘蔗，要請甜甜和他一起進吃這袋甘蔗！即時除了感受到柬埔寨人的熱情好客，同時也會明白多了為什麼每日仍有很多確診過案。

在前路矇矓，在摸索和等候的這段時間，我們仍然感受到上帝的恩手在暗中保護我們，也在一步一步地引領我們前行。由 8 月開始，我們聘請了一位本地婦女到我們家裡一星期 3 次的打掃清潔工作，這位婦女也是一位基督徒，丈夫是一位本地牧者但身患有殘疾，一直資助他們教會的韓國宣教士因為疫情已回國了，由於疫情影響，教會毫無收入，又有兩個幼兒要照顧，於是這位姐妹由外省到金邊打工，賺錢供養家庭。有一個宣教士家庭幫助了她，提供她住處，幫她發放消息找需要上門清潔的家庭，機遇下，我們家成為了她幫忙打掃的其中的一個宣教士家庭。在大約兩個星期前，我們收到消息，她幫忙打掃的另一個宣教士家庭有家人確診了，這也是我們一直認真防範會發生的事情，因此常常叮囑她要小心謹慎，做好防疫措施，保護自己，也保護別人。雖然這位姐妹的即時自我快速測試顯示是陰性，沒有受感染，但也即時停止來我們家清潔，而這位姐妹和我們一家也分別進行 14 日的自我觀察。我們也很同情這對本地牧者夫婦，原本這位姐妹正打算帶著這個月的工錢回鄉，探望她日夜掛念的一對幼兒，也是要還錢給鄰居，她家已缺乏到沒錢交電費和要向鄰居借錢，手停口停，兩周停工，對她們的生活是雪上加霜。雖然生活如此迫人，但這位姐妹對主的愛仍堅信不疑，對生活充滿熱誠和盼望，實在也令我一家感到受激勵。

教會的事工也沒有因疫情停頓下來，神在此刻加添給宣恩堂一位全職教會行政同工，此位同工是宣恩堂的一位剛大學畢業的大學生，她過去兩年都一直在女生宿舍居住和當部分時間教會行政幹事。同時，過去在宣恩堂實習的一位弟兄，也以部分時間福音幹事的身份繼續留在宣恩堂事奉；由今年 11 月份開始，正在攻讀神學第四年的一位會友也將會在宣恩堂實習，一起事奉。宣恩堂眾弟兄姐妹正一同準備下一個月堂慶的大日子，按目前疫情發展，預計未能實體聚會，大家便發揮創意，一齊進行不同的新嘗試。見到本地信徒領導主動積極回應因疫情帶來的不同挑戰，一同承擔教會的事奉，也令我們非常鼓舞和安慰。

另外，令人興奮的另一個消息是，香港宣道差會董事會已通過批准柬埔寨新地 HRDI 第一期建校工程，因此，近這個月，啟成忙於參與各項與工程有關的會議，雖然繁忙，但他樂在其中，他的專業知識終於在宣教工場大派用場，是他期待已久的，隨著工程的開展，相信他未來這幾個月都將會繼續繁忙，就願主賜他額外的恩典和力量去平衡學習語言，教會事奉和照顧家庭的工作。

邀請大家繼續為我們禱告：

- 1、我們正和大女兒恩綿一起考慮是否去接受注射疫苗，因本地政府正推行 6-12 歲兒童注射疫苗計劃，相信全國兒童注射疫苗後，會逐步恢復回校上課，恩綿的很多同學都已注射，但恩綿一向都非常小心和容易焦慮，願從主而來的平安常與恩綿同在；
- 2、為柬埔寨基層的窮困家庭禱告，除了面對疫情，更是面對著生活上的各種缺乏和壓力；
- 3、為柬埔寨新地 HRDI 第一期建校工程的開展和準備禱告。

主內，

小嫻、啟成、恩綿、恩甜、恩楚

寫於 2021 年 10 月 6 日

約 9 個月大的恩楚會叫
爸爸媽媽了。



三姐弟常常一起玩樂，
正在幫甜甜按摩呢！



和我們一起分享甘蔗
的 tur tur 司機背影！



來我家幫忙清潔
的 Sopal 姐妹



啟成正與 HRDI 同工召開有關工程會議

